

## ЮБИЛЕЙ

Сегодня первый круглый, серьезный и значимый юбилей у Михаила Михайловича ГУЗЕВА, директора гуманитарного института ВолГУ, доктора экономических наук, профессора, академика. Ваш корреспондент встретился с юбиляром буквально накануне торжественного для него события и, предварительно поздравив, задал несколько вопросов, имеющих, думается, общественный, познавательный интерес.



# ЧЕРЕЗ ТЕРНИ К ЗВЕЗДАМ!

**Н** О СНАЧАЛА несколько слов о Михаиле Михайловиче как человеке, личности. Он уроженец Волгоградской области, рос в селе, в селе же и школу окончил. Это я к тому, что будущий ученый и известный в городе человек не имел богатых родителей, не учился в престижных специализированных лицеях, никто не протектировал ему ни в детстве, ни в юности. Всего М. М. Гузев добился сам, своими силами, способностями, трудолюбием.

А приехал он в наш город по комсомольской путевке. Окончил сначала техническое училище, работал на азотно-кислородном заводе машинистом холодильных установок. Поступил и окончил Ростовский госуниверситет. И в армии послужил. А в 1975 году началась его преподавательская и научная деятельность. Результаты сегодня налицо.

У него замечательная жена Галина Ивановна, по совместительству директор детско-юношеского центра "Русинка", не менее замечательные дети — сын и дочь. А лучше всех малышка-внучка Настенька — дитя любознательное и настырное.

М. М. Гузев на вопрос об уровне преподавания в его институте, качестве знаний, получаемых студентами, ответил убежденно, что престижность их вуза, как и высшего образования в стране вообще, растет, ибо оно дает человеку жизненную перспективу, делает его в условиях рынка более жизнеспособным. Хотя образование образование рознь. Волжский гуманитарный дает классическое университетское образование с выдачей государственного диплома.

По словам директора и юбиляра,

якобы рыночники обанкротили страну, демократия в их лице потеряла общественную поддержку, дискредитировала себя. Обездолив абсолютное большинство россиян, "реформы" по западному образцу и рецептам МВФ привели к торжеству олигархии, коррумпированного чиновничества. Гуманитарный институт не на Луне находится, и все негативные процессы и тенденции отражаются на его деятельности очень болезненно.

Тем не менее, сказал Михаил Михайлович, мы продолжаем укреплять материальную базу института, стараемся улучшать и улучшаем жилищные условия наших сотрудников, их в институте 230 человек, в том числе 90 преподавателей. И зарплату, пусть небольшую, выдаем своевременно.

Выяснилось, что, вопреки расхожим слухам, гуманитарный отнюдь не обременяет городской бюджет. Для справки: в прошлом году институт получил от города 950 тысяч рублей, причем векселями и зачетами, а налогов перечислил в городской бюджет 1,1 миллиона, причем "живыми" деньгами.

Но оснований благодушствовать нет. Уже разработана антикризисная программа, цель которой — сохранить студентов-бюджетников, штат, научный потенциал, привлекательность института для желающих получить настоящее и современное высшее образование, престижность. И все это, отметил мой собеседник, будет достигнуто обязательно, несмотря ни на какие трудности и препоны. Когда-нибудь, в перспективе, гуманитарный обязательно станет Заволж-

обучение в его институте держится на трех китах: профессионализме, компьютерной грамотности и знаний иностранных языков. Кстати, ничего равноценного не могут предложить негосударственные коммерческие вузы — нет у них ни соответствующей базы, ни штатных преподавателей. С дипломом бакалавра, который они выдают, нельзя получить работу в государственных юридических, правоохранительных организациях и учреждениях, поступить в аспирантуру...

Спросил я Михаила Михайловича и о том, как отразилось на деятельности гуманитарного падение курса рубля, нынешний кризис.

По аргументированному мнению директора, ученого, экономическая политика проводится в России бездарно, корыстно. Монетаристы —

ским госуниверситетом. Так что пожелавшие прийти в наши учебные аудитории, выучиться сделают правильный выбор.

М. М. Гузев и его близкие живут скромно, о роскоши, излишествах и не мечтают. Зато юбиляр с чистой совестью и достоинством открыто смотрит в глаза людям — все у него на виду. В том числе и очередная монография, которую он пишет, как и все предыдущие, по ночам. “Через тернии к звездам” — это и про него тоже.

**Беседовал и поздравлял  
Александр КОКШИЛОВ.**

*Редакция газеты “Наш город” также присоединяется ко всем теплым поздравлениям в адрес Михаила Михайловича и желает ему здоровья, творческих успехов и вообще всех благ!*